

Kratke vesti iz življenja in sveta

POGROMI PROTI ŽIDOM NA POLJSKEM

Varšava. — Tolpa dvanajstih mož je vdrla na sejo neke židovske organizacije, kjer je prostore polila z gasolinom in jih zažgala.

JAPONSKA MOBILIZIRA PROTI RUSJI

Sanghaj. — Japonska je pričela mobilizirati 600,000 mož, ker se boji napada od strani Rusije. Poročila naznanjajo, da je Japonska tudi zelo pomnožila svoje vojaštvo v Mandžuriji in Koreji in ob meji sovjetske Sibirije.

DRŽAVA ZAHTEVA SMRT ZA MORILCA

Cleveland. — Država zahteva smrt na električnem stolu za Thomasa Schnellerja, 23-letnega fanta, ki je do smrti zabol 20-letno Mary Mathes, svojo bivšo ljubico.

SOVA UKRADLA RIBIČU RIBO

Bend, Ore. — Ben Whisenald je lovil ribe ter ujel dvanajst palcev dolgega karpja. Ribo je snel s trnka ter jo vrnil na travo, toda v tem trenutku je priletela velika sova, pograbila ribo ter izginila z njo nad drevmem v bližnjem gozdu.

KACA NAPADLA FILM- SKEGA OPERATORJA

Hollywood, Cal. — Zoltana S. Klega, inženirja in strokovnjaka za zvočne filme, je napadla v malajski džungli, kjer so snemali filme, 400 milj od Singapura, ogromna kača, tako zvrzala, ogromna kača, tako zvrzala ni phyton. Inženirja so njegovi tovariši rešili.

ZARADI SABOTAZE MORAJO PRED PUŠKE

Moskva. — Poroča se, da je bilo 23 Rusov obsojenih na smrt, ker se jim je dokazalo, da so žito v velikih žitnicah odkužili z žitnim mršesom.

POZABLJENI MILIJONI

Po najnovejšem izkazu ameriških denarnih zavodov leži v velikih bankah onstran Oceana 189 milijonov dolarjev denarja brez lastnikov. Denar pripada 5,646,504 vlagateljem, ki se ne oglašijo več. Večinoma gre za skromne vsote, vendar so med "pozabljivimi" vlagatelji našli tudi 65 oseb, ki imajo v bankah vloge po več tisoč dolarjev, pa jih ni od nikoder po denar.

Rojak umrl

V torek popoldne je bil pri delu do smrti poškodovan v tovarni John Zitko, po domače Lekačev, stanujoč na 1425 E. 53 St., star 71 let. Tukaj zapuščena žalujoča soproga Apolonijo, poprej Glavič, rojena Robida, in 7 otrok; Apolonijo, omoženo Kinzel, Frančiško omož. Peterlin, Johna, Josepha, Viktorija, Antona in Florence, in druge sorodnike. Rojen je bil v vasi Selce, fara Slavina pri Postojni na Notranjskem, kjer zapuščena sestro Marijo in veliko sorodnikov. Tukaj je bival 40 let in je bil ustanovni član društva Slovencev št. 25 SDZ. Pogreb se bo vršil v soboto iz hiše žalosti ob 10:15 dopoldne v cerkev sv. Vida ob 11. pod oskrbo Jos. Zele in Sinovi. Bodi rojaku po trudpolem delu lahka ameriška zemlja in bodi ohranjen v spominu! Prizadeti družini naše globoko sožalje.

Mussolini in Hitler sta se včeraj prav nesramno ponorčevala iz vsega sveta

Italija in Nemčija sta edini resnični demokraciji sveta, je naznanil Mussolini strmečemu svetu. — Boljševizem je "režim suženjstva, gladu in krvi."

BERLIN, 28. septembra.

Včeraj sta imela Hitler in Mussolini v Berlinu napovedani govor, katerega je ves svet z napeto pozornostjo pričakoval. Oba sta kot cilj svoje politike proglasila mir, toda ne miru za ceno boljševizma.

Il Duce in Fuehrer sta si simbolično podala roke ter izjavila, da sta fašizem in nacizem suverena in resolutno zvezana napram vsaki grožnji.

"Evropa bo postala fašistična!" je Mussolini gmel 600,000 od dežja premočenim Nemcem, ki so stali v ogromnem olimpskem stadionu.

Italijo in Nemčijo je označil kot dve največji "demokraciji sveta," boljševizem pa kot "režim suženjstva, gladu in krvi."

Fašisti in naciji se že dolgo širokoustijo, da vselej sonce sije, kadar nastopita Hitler ali Mussolini, ne glede na to, kakšno vreme je bilo prej. Toda včeraj so se zmotili, kajti izpod neba je tako lilo, da je bilo ljudstvo do krože premočeno.

Veliki dogodek nastopa obeh diktatorjev je naznanjal zvočne olimpskega zvonca, fanfare trobent in — razpenjanje "marel", ko je pričelo deževati.

Hitler je segel Mussoliniju pod pazduho ter ga povedel okoli po tribuni, da so si tudi Nemci lahko ogledali to laško čudo.

Najprej je govoril Hitler, ki se je v kratkem govoru zahvalil Mussoliniju, da se Italija ni pridružila po vojni drugim državam v njihovem poniževanju Nemčije.

Nato pa je nastopil duce, ki je, čitajoč svoj govor v čisti nemščini, tako kričal v mikrofona, da je ohripaval.

"Ves svet danes napeto pričakuje ter se vprašuje: Kakšen bo rezultat berlinskega sestanka: vojna ali mir?" je rekel Mussolini.

"Oba, Fuehrer in jaz, vam zagotavljam, da je na to en sam odgovor: Mir!"

Nato je izjavil, da Nemčija in Italija nista diktaturi, marveč "največji in najbolj zdravi demokraciji sveta".

"Drugod," je vpil Mussolini, "je politika dominirana po močnih silah kapitalizma, po tajnih organizacijah in političnih skupinah, ki delujejo druga proti drugi pod pretvezo tako zvanih pravic človeštva."

Nato je Mussolini naslikal rimsko-berlinsko os kot obrambni zid Evrope proti temnim silam, ki hočejo naščuvati evropske države drugo proti drugi.

Glede španske civilne vojne je dejal, da igra tam Italija pravično in upravičeno vlogo.

"Tisoče italijanskih fašističnih prostovoljcev" je padlo v prizadevanju, da rešijo evropsko civilizacijo in kulturo — kulturo, ki bi se jo še zmerom dalo pomladiti, če bi obrnila hrbet lažnjivim bogovom Zeneve in Moskve ter se usmerila proti resnici naše revolucije."

"Skupnost italijanskih in nemških idej je naša izraza "v boju proti boljševizmu, ki je moderna oblika največje bizantinske tiranije. . . To je režim suženjstva, gladu in krvi!"

Ce to ni nesramno norčevanje iz vsega sveta in iz vsega, kar je človeštvu svetega in dragega, potem ne vemo, kaj je!

JAPONSKA VOJNA ZVIJAČA

Washington. — Kitajsko poslaništvo je obtožilo Japonce, da se poslužujejo pri svojih letalih kitajskih znakov.

"To je izdajsko in protizakonito dejanje," pravi kitajski poslanik. "Iz tega je razvidno, da hoče Japonska zvrtni krivdo bombardiranja nevojaških in inozemskih objektov na ravnini kitajskih letalcev, ker je prebarvala svoja letala s kitajskimi barvami in znaki."

Lojalisti so zavzeli fašistično pozicijo v predmestju Madrida

Bitka za pozicijo se je vršila sedem ur. — Racije kruha v Madridu so bile zvišane — Fašisti koncentrirajo svoje čete.

MADRID, 28. septembra. — Po sedem-urnem vročem boju na nož so španske vladne čete danes zavzele strateško fašistično pozicijo, ki je dominirala ob legovalne črte v Usera predmestju, južno od Madrida.

Napad je sledil intenzivnemu fašističnemu bombardiranju lojalističnih pozicij v Peralesu, madridskem predmestju, glede katerega obstreljevanja je vrhovni poveljnik lojalistične vojske, general Miaja, izjavil, da fašisti samo trtajo izstrelke.

Takoj nato so naskočili lojalisti z nasajenimi bajoneti fašistične postojanke, jih zavzeli, ter se v njih takoj utrdili za primer fašističnega protinapada.

Racije kruha v Madridu so bile povečane. Zemlje in bel kruh je prepovedan, toda racije rženega kruha so bile zvišane od 150 do 200 gramov dnevno za osebo.

HENDAYE, Francija, 28. septembra. — Fašisti so pričeli nočjo koncentrirati svoje čete za dve veliki ofenzivi, ki se imata pričeti, in sicer ena proti Gijonu, druga pa na aragonski fronti.

Kultura

Slov. Mladinska Šola S.N.Doma Vpisovanje v Slovensko Mladinsko Solo SND na St. Clairju se vrši ves ta teden ob večerih in sicer v uradu tajnika, Mr. J. Tavčarja v starem poslopju. Z novimi učenci je zaželjivo, da pridejo starši, oziroma oče ali mati.

Obenem naznanjam v imenu odbora, da se prične z rednim poukom v soboto dne 2. oktobra v redni učni sobi št. 2, novo poslopje Doma. Pridejo naj vsi stari učenci in sicer ob običajnih razrednih urah. Z vpisovanjem novih učencev, t. j. začetnikom, se bo nadaljevalo še ves dan v soboto v šolski sobi ob 9. ure dopoldne do 4. ure popoldne. — M. Ivanusch, učiteljica.

— 22. otroka je rodila ciganka na cesti v Bacskereszju. Mati in otrok sta zdrava in krepka.

Konvencija kovinarjev napada delavsko tajnico in C. I. O.

Predsednik unije kovačev je izjavil, da bi imel rajši diktatorja z brki pod nosom kakor pa diktatorja v krilu.

DENVER, Colo., 28. septembra. — Na konvenciji kovinar-skih strokovnih delavcev se je danes zopet vehementno napadalo C. I. O. in Narodni delavski odbor in Frances Perkins, delavsko tajnico.

Roy Horn, predsednik unije kovačev, je obtožil Miss Perkins da hoče slednja diktirati, kakšnim unijam naj se pridruži ameriško delavstvo. Dejal je, da bi rajši videl, da bi "imel diktator brke pod nosom in postrani klobuk, kakor pa da 'ta diktator nosi krilo."

Potem je konvencija spet nadaljevala s svojim običajnim zborovanjem, ko je nenadoma skočil kvišku Joseph A. Franklin, predsednik "boilermakerjev," ki je opomnil delegate, da so odobrili brez vprašanja priporočilo odbora za resolucije, da se Johna L. Lewisa, predsednika uporniške C. I. O. organizacije, ne sme izključiti na konvencije Ameriške delavske federacije, ki se bo vršila prihodnji teden.

Franklin je dejal, da če se ne radi drugega, hoče, da gre v zapisnik, da je on v opoziciji napram temu odloku.

Arthur Wharton, predsednik unije strojnikov, je zagovarjal odlok odbora za resolucije, toda konvencija je vseeno sklenila, da se o omenjeni zadevi še enkrat razpravlja. Wharton je znan kot največji nasprotnik J. L. Lewisa in je lasko leto zahteval njegovo izključitev.

Zdaj pa je rečeno, da je čas za izključenje že preteklo in da je treba držati vrata na stežaj odprta vsaki morebitni zopetni združitvi.

Rusija se spet jezi zaradi cincanja Anglije in Francije

Litvinov priporoča radikalno akcijo, ki bi kmalu napravila konec španski vojni.

ZENEVA, 28. septembra. — Sovjetska Rusija gleda z nezadovoljstvom na cincanje Anglije in Francije, ki sta krivi obotavljanja Zveze narodov v njeni akciji v zadevi španske vojne. Rusija se je zelo vznemljila zaradi zopetne odložitve te akcije, ko se hočeta Anglija in Francija spet pričrati z Mussolinijem o odpoklicu "prostovoljcev".

Mesto da bi se čakalo, pravi Maksim Litvinov, sovjetski komisar zunanjih zadev, naj se madridsko - valencijski vladi takoj dovoli po dvoje letal za vsako Francovo letalo, in dalje naj se lojalistični vladi dovoli neomejen nakup vojnih potrebščin. Litvinov pravi, da bi bilo v tem slučaju konec vojne.

Predstavniki angleške in francoske vlade so izjavili, da če se Mussolini ne obveže, da odpokliče svoje vojaštvo iz Španije, se bo uveljavilo ruske predloge.

— Rabindranath Tagore, slavni indijski pesnik, čigar dela imamo tudi mi prevedena, je na smrt zbolel.

Izid primarnih volitev: Vsi dosedanji slovenski councilmani so ostali na vodilnih mestih

JAPONCI SE BOJE OD-
PRTEGA BOJA

Sanghaj. — General Ču Saoliang, prvi pribočnik vrhovnega kitajskega poveljnika, generala Cangkajšeka, je izjavil ameriškim časnikiarjem, da trdno veruje v končno kitajsko zmago, ne glede na to, koliko ojačen Japonec pripelje še na Kitajsko.

"Japonska pehota se boji odprtega boja," je izjavil general. "Japonci se zanašajo največ na svoje mehansirane edinice, na letala, topništvo in na tanke, toda nikoli na svojo infanterijo."

Anglija in Francija bosta zahtevali od-poklic inozemcev

Na tozadevno konferenco, ki se bo vršila koncem tega tedna, bosta povabili tudi Italijo.

LONDON, 28. septembra. — Francoska in angleška vlada sta danes izjavili, da nameravata povabiti Italijo na konferenco treh sil, na kateri konferenci se bo obravnavalo vprašanje intervencije v španski vojni.

Povabilo na to konferenco pa bo poslano Italiji šele koncem tedna, kajti Pariz in London morata imeti čas, da prej proučita Hitlerjeve in Mussolinijeve govore, ki sta jih imela v Berlinu.

Rečeno je, da se bo na tej konferenci zahtevalo odpoklic inozemskih bojnikov iz Španije. Anglija bo podprla trdni odlok francoske vlade, da bo slednja odprla svoje meje proti Španiji, če se na konferenci ne doseže zadovoljivega sporazuma.

Odprtje meje bi bilo v poglavitnem v korist silam lojalistične vlade.

Novi naročniki

Naročili so se na Enakopravnost sledeči rojaki: Frank Grandovec, Mary Poznik in Frank Turk iz Clevelanda; Dalje Andy Hočevar, Martin Martišek, Tom Glavič, Johan Fortuna, A. Kastelic v Maple Heights, O. in Martin Zimmerman, Warren, O.

Našim dobrim prijateljem v Maple Heights in vsem ostalim novim naročnikom se prav tople zahvalujemo. Upamo, da bodo z našim dnevnikom v vseh ozirih zadovoljni.

MATI 12 OTROK, ŽRTEV LJUBEZENSKE DRAME

V nemškem mestecu Kallu se je odigrala strašna tragedija ljubezni. V prepriju je 54-letni posestnik Breuer ustrelil najprej svojo ženo, nato pa še sebe. Žena je namreč hotela ostaviti moža ter živeti z drugim kljub temu, da je imela dvanajst otrok. Najstarejša sirota ima zdaj 17 let, najmlajša pa osem tednov.

— Največji slapovi ali vodopadi so v Afriki in se imenujejo slapovi kraljice Viktorije. Prvi mamotni mi prevedena, je na smrt zbolel.

Župan Burton zmagal v 25 vardah in dobil 30,000 glasov večine.

CLEVELAND, O. — Primar-

ne volitve so za nami. Razni županski kandidati so dobili sledeče število glasov:

Harold H. Burton, republikanec, 102,660; John O. McWilliams, demokrat, 71,397; Walter G. O'Donnell, neodvisni demokrat, 8,591; Carl Winter, komunist, 2,182; Fred Kohler, neodvisen, 1,998; Robert Dullea, socialist, 1,491; Charles H. Hubbell 715.

Skupnih glasov 190,000
Župan Burton je dobil večino v 25 mestnih wardah, demokratski kandidat McWilliams pa v osmih.

2. varda
V drugi vardi vodi z največjim številom glasov naš rojak Travnikar, za katerega je bilo oddanih 2552 glasov.

10. varda
V deseti vardi je dobil največje število glasov naš rojak in dosedanji councilman Pucel, in sicer 1,950. Markusic jih je dobil 993, McReynolds 473, in Weber 610.

23. varda
V naši vardi so dobili kandidatje za councilmane sledeče število glasov: Novak 2864, Kemnick 975, Zorko 332, Somrak 292, Kelly 278. Novak torej vodi z veliko večino.

32. varda
V 32. vardi, kjer se je vršila zlasti huda tekma med dvema slovenskima kandidatoma, Vahovcem in Rožancem, pa so izpadle primarne volitve sledeče: Vehovec 2299, Lathy 1694, Ruhlman 977, Rožanc 703, Frati-anne 668, Picciano 239, Simpson 192, Kraince 113 in Kohl 162. Vehovec je prvi, Rožanc četrty po številu oddanih glasov.

Predlog, da bi councilmani služili štiri leta mesto dveh, kot sedaj, je bil včeraj poražen z ogromno večino glasov. Prav tako sta bila poražena nameravana amandmanta, da bi trajala doba županovanja poslednjih štiri leta mesto dosedanjih dveh, in predlog, ki določa, da pridejo skoraj vsi višji mestni uradniki pod območje civil service in da bi se ustanovil penzijski sistem za vse mestne uslužbence.

Poraz nameravanih treh amandmentov ni nikogar presenetil, ker se ni zavzemal zanje nihče, razen župana Burtona in njegovih najožjih somišljenikov.

V politiko je aktivno posegel tudi naš stari znanec Sulzman, ki je kandidiral za councilmana v 21 vardi, kjer je dosegel drugo mesto z 1341 glasovi.

Druga številka Cankarjevega glasnika izšla

Izšla je druga številka Cankarjevega glasnika. Oni, ki se interesirajo za revijo, toda niso še naročeni, lahko kupijo drugo številko v Enakopravnosti, pri Mrs. Makovec v SND ali pa pri poznanemu trgovcu in društvenemu delavcu Mr. Durnu na Waterloo Rd., in seveda, "Glasnik" prodajamo tudi v uradu Cankarjeve ustanove, 6411 St. Clair Ave., soba št. 11. — Taj.

Iz življenja naših ljudi po Ameriki

Calumet, Mich. — Marko Šute iz Ahmeke je bil zadnje dni obsojen v plačilo \$50 kazni, ker je pijan vodil avto in podrl nekoga človeka na cesti. — Med porotniki okrožnega sodišča za jesenski termin se nahajata tudi rojaka John Mukavec in Roy Štimac.

— V Trimountainu, Mich., je pred kratkim umrl Jos. Radošević, star 69 let in star naseljenc v teh krajih. Zapuščena družina. — Poročil pa se je Peter Plut, sin farmerja Antona Pluta pri Lake Lindenu, z Johano Gaspardo iz Atlantica.

V Smithonu, Pa., se je rojak John Ček po naključju dotaknil električne žice z močnim tokom, ko je delal v premogovniku. Tok je bil tako močan, da je rojaka takoj ubil. Ček je bil doma nekje od Postojne. Zapuščena žena, sestra, hčer in več sorodnikov.

— Sheboygan. — Rojak Fr. Štih se je te dni znatno počudoval pri delu. Utrgal se je oder na katerem je delal in padel je s tramovjem vred, ki mu je zlomilo kost v nogi in zmečkalo členek. Dobil je tudi manjše notranje poškodbe. Nahaja se v bolnišnici sv. Nikolaja, kjer ga prijatelji lahko obiščejo.

— Znani rojak Frank Zorman iz Sheboygana, ki služi v ameriški mornarici v Norfolk, Va., je bil te dni povišan za čeditovodjo (sarženta) in je podpisal pogodbo za nadaljni šestletni termin. Frank služi v ameriški mornarici že 17 let.

NESLANA HRANA

Kaznilnica v Liptoru (Delaware) je uvedla novo metodo proti upornim kaznjencem. V bodoče bo vsak kaznjenec namesto normalne hrane dobival jed brez soli. Praksa je pokazala, da se ta metoda sijajno obnese. Po treh, štirih dneh so postali še tako uporni jetniki krotki kakor ovce ter so izjavili paznikom, da bodo vse ubogali in storili, če jim vodstvo kaznilnice postreže zopet z normalno soljeno hrano.

Košček domovine

V izloženem oknu Kollandrovega urada v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave., so razstavljeni krasni izdelki pristne slovenske industrije, lončeni konjiček, pipci, igračke itd. Pogled na vse to je res ljubeč in prijeten. Mr. Kollander se je ob svojem povratku v Ameriko spomnil tudi nas, ter nas obdaroval s pozdravi, pipci in izbornimi Drina cigaretami, kakršne znajo delati samo v Jugoslaviji. Hvala!

Vesela novica

Iz Beech Grove, Ind., se poroča, da se je teticja storklja oglasila pri družini Louis Pelko in pustila zalo hčerko nad 8 funtov težko. Pelkotovi so prej živeli v Euclidu, kjer imajo doiskovalec Livingstone.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

»ENAKOPRAVNOST«

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Jo raznašalcu v Clevelandu, za celo leto.....\$5.50
za 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto.....\$6.00
za 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.60
Za Zedinjene države za celo leto.....\$4.50
za 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države:
za celo leto.....\$8.00 za 6 mesecev.....\$4.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

ROOSEVELT IN NJEGOVI NASPROTNICI

Mnogim ni bilo in jim še danes ni jasno, zakaj se je dvignilo z vseh strani toliko prahu, ko se je Roosevelt namenil reorganizirati federalna sodišča, v prvi vrsti vrhovno sodišče Zedinjenih držav.

Mnogi so dejali, da je to njegov prvi korak v smeri, da dobi vso oblast v svoje roke in da postane diktator Zedinjenih držav. Drugi so spet trdili, da je to nasprotno ameriškemu duhu ter da je treba to njegovo namero na vsak način preprečiti.

Tisti, ki so najbolj kričali, da se ne sme izpreminjati ustave Zedinjenih držav, se zanjo toliko brigajo kakor za lanski sneg. Oni pravijo, da je ustava nekaj, kar bi se smelo izpremeniti le v skrajni sili, zato so proti vsakemu reorganiziranju najvišjega sodišča, ne glede na to, da je to sodišče zavrglo kot neustavno skoraj vsako odredbo, ki jo je predložil predsednik Roosevelt in potrdil ameriški kongres. Vse te odredbe so šle za tem, da bi se izboljšalo položaj ameriškega naroda in interesi delavskih slojev. Vrhovno sodišče je zavrglo skoraj vse liberalne odredbe, ki ti utegnile količkaj omejevati samovoljo velikih kompanij, ki so stale doslej tako rekoč nad vsakim zakonom ter so delale, kar so hotele, ne glede na to, da je moralo zaradi tega trpeti nekoliko milijonov delavcev in farmarjev.

In tako se je zgodilo, da je ogromni manjšini naroda uspelo, da se je zoperstavila volji večine ameriških državljanov, ki so pri zadnjih predsedniških volitvah ne samo pooblastili, marveč celo naložili predsedniku Rooseveltu, da omeji in okrne samovoljo te manjšine ter da z zakoni zaščiti pravice delavskih slojev, o katerih pravicah niso velike kompanije hotele niti čuti, kam-li, da bi jih spoštovale.

Ko je predsednik Roosevelt pričel izvajati svoje obljube, katere je dal na upravičene zahteve večine ameriških volivcev, je našel v vseh važnejših slučajih največje nasprotnike v sodnikih, ki so jih imenovali njegovi predhodniki, republikanski predsedniki, ki so se smatrali kot predstavniki in varuhi velikega kapitala in vsemogoih kompanij.

Mnogi člani kongresa, ki so bili izvoljeni samo za to, ker so prisegli na Rooseveltov evangelij, so podlegli vplivu ljudi, ki so jim bili za časa volitev največji protivniki, dokler ni končno prišlo do tega, da je večina članov kongresa v odločilnem času, ko je šlo za rešitev najvažnejših vprašanj, vstala in glasovala proti Rooseveltu in njegovim predlogom.

Med tem najvažnejšimi vprašanji je na prvem mestu reorganizacija federalnih sodišč, zlasti najvišjega sodišča, ki bi se imelo z imenovanjem novih mlajših sposobnih liberalnih moči pomladiti tako, da bi razumevalo duha današnje dobe in nove potrebe ameriškega naroda.

Po najtežji borbi in največjih razočaranjih je uspelo predsedniku Rooseveltu komaj toliko, da je na mesto, ki je postalo izpraznjeno, ko je odšel v pokoj neki sodnik, imenoval senatorja Huga J. Blacka, čigar imenovanje je senat potrdil.

Zdaj se je mislilo, da je cela stvar vsaj začasno rešena in da se ne bodo iznova razburjale strasti. Toda tako so mislili samo tisti, ki ne poznajo navad ljudi, kateri niso zadovoljni, če nimajo vse oblasti v svojih rokah. Ti ljudje so začeli zdaj nahujše udrihati po novo imenovanem sodniku Blacku in preko njega tudi po predsedniku Rooseveltu. Hearstovo časopisje je pričelo prvo udrihati po administraciji, kakor udrihajo Hearstovi revolveržurnalisti po vsem, kar nosi na sebi pečat poštenosti. Pravijo, da Black še danes ni izbrisan iz listine članstva Ku Kluks Klana, znane tajne organizacije v južnih državah. Ta organizacija je po svojih pravih protičncem, židom in rimskim katoličanom, zato se od Blacka, kot člana vrhovnega sodišča, ne more pričakovati nepristranosti in pravičnosti v odlokih, ki se bodo tikali gori navedenega.

Ker ni zakona, s katerim bi se moglo Blacka odstaviti, so pričeli zdaj ti veliki prijatelji črncev, židov in rimskega papeža kričati, da se mora Black sam odpovedati. Pravijo, da se v Ameriki ne dele ljudje po plemenu in

UREDNIKOVA POSTA

Pravica volivcev v Euclid-u

Euclid, O.
Zadnje čase opazujem delovanje gospoda župana v Euclid-u. Veste on je pravi lisjak, da mu ni para približno takole je: Možiček že precej v letih izgaran in izmučen od napornega dela, večina za davke se pride pritožiti kot davkoplačevalec g. županu, katerega je po večkratnem iskanju vendar enkrat v pisarni našel.

Gospod župan, z nogami na pisalni mizi, poslušal možička njegovih pritožb. Ko je možak končal, mu g. župan reče: "Moram s Sulli poprej govoriti, priidi čez par dni nazaj".

Seveda, g. župan se mora vedno posvetovati s svojim možganskim trustom, kaj bodo oni rekli in glej ga spaka, drugi dan mu pa povedo, seveda z lepo besedo. Vse bomo pregledali, da se ti ne bo krivica godila, zraven bomo pa še eno drevo vsadili pred tvojo hišo."

Možak gre potolažen domov v upanju, da bodo vse obljube storjene. Čaka in čaka ali zaman, gre zopet do g. župana. Ne sam, tudi sosedje se mu pridružijo ter hočejo vedeti, zakaj vendar davki naraščajo, ker pred dvema leti je nam milostni in vsegomočni g. župan obljubil, da z njim bomo imeli nižje davke (Lower taxes with Ely) in zakaj sedaj vedno višji davki. Naš dobri g. župan se malo za ušesi popraska in pripozna, da res je nekaj narobe, potolaži navzoče in jim zagotavlja, da bo vso stvar preiskal v njih zadovoljstvo.

In glejte, kaj se je zgodilo! V naš mestni park so nasadili par smrek in nekaj grmovja na naše stroške, tako da s tem slepijo davkoplačevalce. Možiček je pa v resnici dobil pred svojo hišo vejo v podobi drevesa. Vidite, tako misli g. župan se prikupiti pred volitvami. Možiček še ni bil zadovoljen z isto vejo, s katero se je mislil g. župan nam prikupiti in je šel še enkrat do njega s pritožbo radi smrdljivega potoka kateri teče skozi naše mesto. Možiček je hotel vedeti, zakaj bi ne g. župan mesto ko hodi v Florido in druge države naš teško prisluženi denar zapravljati, napravil prečno do vlade za WPA projekt in bi mi danes imeli sanitarno in moderno mesto brez smradu in nas davkoplačevalce bi ne stalo niti centa. Mesto tega je pa šel na hrib (Rožnik) si nabavil konjski hlev, kupil konje za svojo razvedrilo in tako razdelil smrad enakomerno po celem mestu.

Znano nam je, da so skozi celo poletje brezposelni hodili v mestno hišo dan za dnevom za kak zasluzek, ali zaman, ni ga bilo. Sedaj, ko so volitve predurmi, so za začeli glasove kupovati za naš denar. Ali z drugo besedo rečeno, da samo gotove osebe dobijo delo pri mestni vladi, kateri g. župan misli, da bodo v njegov rog trobili.

Da ne bi kdo mislil, da so gotovi omenjeni konji za travo rezat, no tega pa ne, konji so samo za g. župana, da jih jezdi, kadar je doma v mestu Euclid-u.

ver, marveč samo po merilu pravice in bratske ljubezni. To se sicer prav lepo sliši, če izgovori te besede povprečni pošten Amerikanec, toda če to dela časopisje, ki zastopa ljudi, ki nimajo niti najmanjšega človeškega čuvstva, razen čuvstva do sebe in svojega žepa, je pa tako utemeljevanje naravnost ogabno. — Tega nismo napisali, da bi s temi vrstami koga zagovarjali, marveč smo hoteli samo pokazati, kakšnih sredstev se poslužujejo nasprotniki Rooseveltove politike, od katere bi imel zaščito in pomoč brezpravni delavski razred.

du. Za travo kositi si je pa g. župan nabavil stroje na gasolin ter z njim kosijo po praznih lotih, ker misli, da se bo s tem prikupil volicem. Seveda sedaj je čas, prvič zato, ker je že seme odpadlo, drugič ker več delavcev zaposli pred volitvami, tretjič, da volicem pokaže, koliko dobrega naredi za mesto, in četrtič, da bodo davki še večji kot so bili. Na pokopališče pa ne gredo trave kositi, kjer je potrebno, ampak stvar je pa ta, veste, dragi moji, tam so vsi mrtvi in mrtvi ne volijo, a pri njemu v sili pa tudi.

G. župan in njegov možganski trust je tak kot kumare na polju. Kmet sadi kumare, ena korenina, mnogo sadov rodi vse lepo zdrave in zelene in tak naprej rastejo, pozneje začnejo rumene postajati in če se ne potrgajo pa gnijejo in taka je današnja demokracija — gnila!

Oni se tega zavedajo, gotovo vam pred volitvami vse obetajo. Ja, cenjeni davkoplačevalci in volilci takih in enakih pritožb je vedno polno, dokler se ne bodo volilci vzdramili. Da, so nekateri, ki mislijo kakor v Nemčiji, ko imajo Hitlerja za odrešenika, enaki zaslepljeni ljudje imajo našega g. župana za istega, poleg tega pa stradajo.

Kar mi v Euclid potrebuje, je Rooseveltovo ali demokratsko vlado in ne diktatorska in to lahko, zelo lahko napravimo na volilni dan dol z diktatorskim režimom. Ni dolgo tega, ko je potvarjal resnico in sicer mi slovenski demokracije v Euclidu smo imeli na Moele, kar je bilo ogromna masa je pokazala naš uspeh, hlači bilo nas je preko 1200 in naš dober g. župan je poslal ogleduha k nam in pozneje je v svojem tromphilnu poročal, da nas je bilo komaj 250. Taka nesramna laž, ko je vendar bilo 387 avtomobilov na prostoru. G. župan vidi, da ga njegovi lastni pristaši zapuščajo drug za drugim.

Ja, ja, naš dobri g. župan Ely Bog te živi!

Charles Lampe

Poročilo prispevkov

Društva in posamezniki so se zopet odzvali s prispevki za nakup ambulance, katero se bo podarilo jugoslovanskim boričeljem za demokracijo v španski ljudski vladi. Nadaljnje poročilo sledi:

Društva Slov. Narodne Podp. Jednote: \$10.00 društvo št. 118 po \$5.00 Dr. 142; dr. Daljnogled 518; dr. št. 300; dr. 241; dr. 203 dr. 344; \$4.00 dr. Jadran 232; Po \$2.00 dr. 216; dr. 292; dr. št. 54; Slovenski Lovci 143; dr. št. 9. Po \$1.00 John Cetin, John Zele, Jack Kržišnik, Louis Godina, Tony Bogolin, Frank Steklac, društvo 245 SNPJ, Louis Korosec jr., Joseph Kotac, Ant. Skafar, Jennie Lucie.

Po 50c Mrs. Jos. Cvelbar, J. Smith, Jos. Steklarčič, Frank Paulenich, Joe Malovich, Ignac in Ursula Franko, Mrs. J. Yozina, Math Bohar, Mike Kerzhina, J. in W. Debelak, M. Lenarčič, Louis Mlekush, Martin Kavčič, Roger Du Bois, Morris Browarsky, A. Bartel, John

Plachter, John Antoncich, Mary Knez, Elizabeth Plachter, Anton Rednak, Anton Rozanc, Mat Janko, Louis Karish, Frank Kinkela.

Po 40c Mary Furno, 35c Mike Sokol, 27c Stanley Indof. Po 25c John Indof, Joe Indof sr., John Lindish, Henry Indof Stanley Bitenz, Albin Cvelbar Louis Cvelbar, Angeline Franko, Frank Bregar, Math Dermotta, John Barnidi, Friderick Jerkowitz, John Nevish, Mrs. T. Cokel, Sante Festini, Matt Melhelcic, Louis Dolinar, Andy Barbish, Anton Potokar, Martin Obed, L. Kržišnik, Joseph Pleskar, Anton Potočnik, Anton Kržišnik, Albert Troha, Fr. Remšek, Joe Tehovnik, Chas. Zakrajšek, M. Korosec, Frank Spelich, John Yuko. Ant. Jamša, Leopold Simoncic, Anton Sivce, Math Abramovec, J. Kuzich, John Ruzich, Louis Virant Joseph Papič, John Simcic, Anton Smith, J. F. Terbižan, Fr. Safran, John Krecic, Frank Hrescakh, John Rednak, Martin Korpas, Fred Pozek, John Piriš, Henrich Piriš, Anton Lavrich, Frank Kriznick, Louis Modic, Matt Jereb, Marko Bingham, Frank Lovrine, John Mlacnik, Ivan Sekic, Gašper Snel, Martin Soldo.

Po 10c Paul Likar, Andrew Stanfel, John Leskovec, in dva neimenovana, Skupni znesek je \$94.02. Prejšnji izkaz \$184.98. Vsega do sedaj nabranega \$279. Najlepša hvala vsem prispevateljem.

Na mnogo društev se je razposlalo pisma in nabiralne pole, nekatera so se že odzvala s prispevki. Apeliramo še na ostala društva katera so prejela pisma, da ne prezrete tega apela za pomoč, katera je nujno potrebna v tem kritičnem času.

Odbor.

Ameriška Domovina laže

Ameriška Domovina se laže, ko poroča, da je dobil William Kennick glasove večinoma v precinktih, kjer ni Slovencev. Resnica je ravno nasprotno. V sedmih precinktih, kjer glasujejo večinoma Slovenci, namreč v precinktih A, D, E, F, G, H, in M., je Wm. Kennick dobil več glasov kot v vseh ostalih enajst precinktah, kjer glasujejo drugi narodi. To je sijajna zmaga za Wm. Kennicka, ki je dobil približno en tisoč glasov, akoravno je demokratska mašina imela od 75 do 100 delavcev, ki so delali proti William Kennicku pri vseh volilnih kočah. (Kennick je imel 4 delavce in samo dve priči v 18 volilnih kočah.) Ljudje se čudijo, kako je moral Kennick toliko glasov dobiti, ko sploh niso vedeli, če je kandidat, in ko so nekateri mislili, da je še v Evropi. Niti ene reklame se ni videlo po celi vardi o Kennicku, ampak kandidat Novak je imel reklamo po telefonu "stangah" po celi vardi, nekaj kar je proti mestnim zakonom.

V političnih krogih je splošno znano da je kandidat Novak dobil skoro vse glasove, kar jih je mogoče dobiti, kajti Adam Damm, ki je sedaj podpredsednik demokratske stranke je napel vse sile, da pokaže moč 23. varde za demokratskega kandidata za župana, in ob istem času za Novalka, ki se drži Mc Williamsa zato, ker se boji, da ne bi spodrsnil. To pomeni, da se vsi volilci, ki so imeli mestne službe, prišli na glasovanje, vsa demokratska mašina, ampak neodvisni glasovi, katere Adam Damm in Lojze Pirc ne kontrolirata, so pa doma ostali. Več kot 2200 volivcev je doma ostalo. Glasov proti Novaku je bilo pa 1867 tako da ima William Kennick možnost dobiti 4000 glasov; in Novak bi jih potem

dobil samo nekaj več kot 2900. Zato se Ameriška Domovina tako boji propada njihovega kandidata, da se mora lagati, ampak take laži so slab začetek za prihodnjo kampanjo.

Kampanjski odbor za Wm. Kennicka.

Poziv starišem mladih godbenikov

Gotov sem, da v Collinwoodu in okolici živi veliko število mladine, ki se vežba na razne orkestralne instrumente.

Velik pripomoček do uspeha bi bil, če bi se formiralo orkester, kjer bi ta mladina imela priliko razvijati svoje sposobnosti ter se vzpodbujati do nadaljnega učenja.

Da se dožene možnosti formiranja mladinskega orkestra, se prosim stariše vseh otrok, ki se učijo kakršenkoli orkestralni instrument, da javijo: ime, naslov, vrsto instrumenta in dobo učenja. Vse nadaljno se ukrene na sestanku, ki bo sklican čim se prijavi zadostno število.

Prijavo pošljite pisмено ali se zglasite osebno — J. Maleckar, 731 E. 160 St. ob Holmes Ave.

IZ STARE DOMOVINE

NENAVADNA SLEPARIJA

Pred poldrugim letom je v Novem Sadu žalostno končal življenje stari prota Vasilij Stojanović. V prepiru ga je ubil njegov lastni sin. Svoji stari gospodinji je prota Stojanović zapustil okrog 60.000 din in, ko se je stara žena naselila v svojem domačem kraju pri Sisku, ni imela več miru pred sosedi. Vsi so jo hodili prositi, naj bi jim posodila denar. Nekajkrat so po njenem stanovanju brskali tudi tatovi. Naposled je pa neki Nikola Knežević le pregovoril starko, da mu je posodila 10.000 din. To se je zgodilo pred nekaj tedni. Knežević se je starki na vso moč laskal, da bi si pridobil njeno zaupanje. A imel je že od vsega začetka zlobne namene. Oni dan je starka zbolela in Knežević ji je predlagal, da jo bo peljal s svojim vozom v bolnišnico ker ima tam itak opravke. Zatrjeval ji je, da nese onih 10 tisoč din, ki si jih je od nje izposodil, v neko banko kot delež podjetja, katerega zdaj snuje. Mož je iztaknil, kje skriva starka svoj denar, in nameraval ga je ukrasti v njeni odsotnosti, starka pa je na skrivaj spravila denar med prtijago. Med vožnjo je doživela starka hudo presenečenje. Voz so obkolili razbojniki in zahtevali od Kneževića denar. Knežević se je z njimi nekaj časa suval in ruval, naposled pa je, premagan in celo ranjen, izročil napadalcem od starke izposojene tisočake. Od strahu napol mrtva starka je prispela v bolnišnico, denar, ki ga je imela v kovčegu, pa je izročila v varstvo bolnišnične uprave. Svojegega soseda je še pomilovala, ker so mu razbojniki vzeli denar, ki si ga je bil od nje izposodil. Knežević se je naglo vrnil domov in, ko je v starkini

KAJ O CENI?

Pogrebi se ne morejo prodajati ravno tako kot blago, ker je glavni predmet le postrežba. Družina nam pove ceno, kolikor mislijo plačati za pogreb, kar določi kakšno postrežbo in kakšen pogreb hočejo. Toda popolnoma vam zagotavljamo, da kadar želi družina, vam lahko damo pogreb za isto nizko ceno, ali ceneje, kot katerikoli družba ki oglašja cene. Važno je, da je naša postrežba boljša v vsakem oziru.

AUGUST F. SVETEK

POGREBNI ZAVOD
478 EAST 152nd STREET KENMORE 2016

SKRAT



"Mati, če se omožim, doblim moža, kakor je naš očka?"

"Seveda."

"Pa če se ne omožim, bom kakor naša teta?"

"Seveda."

"Za božjo voljo, mama, kaj naj pa storim!"

"Oče: "Zakaj nočeš Melhijorja? Njegova bodočnost je sijajna!"

Hči: "Morda, toda njegova sedanost je nezmožna."

Fant je čakal na oglu ulice deklet precej dolgo. Ko sta se stala, jo je pošteno očtel.

Toda dragi Janez, ne jezi se vendar, saj sem se zakasnila samo 20 minut."

"Da, toda zmotila si se v datumu, kajti jaz te čakam že od večeraj."

Urša: "Kakšna je razlika med lakomnim in varčnim možem?"

Spela: "Kadar mož nosi obleko tri leta, je varčen, kadar pa odreče svoji ženi počitnice, je lakomen."

A: "No, ali si dobro napravil izpit?"

B: "Tako dobro, da ga moram na splošno željo jeseni še ponoviti."

Učiteljica izprašuje solarja, kaj bodo postali, ko bodo veliki. Mihec reče: "Jaz bom zidar!"

Tinček reče: "Jaz bom pa kmet." — Nazadnje se oglašil še Janezek: "Jaz bom pa oče!"

hiši iskal ponoči denar, so ga orožniki zalotili. Tako je prišlo na dan tudi to, da je sam najel razbojnike, ki so mu pred upnico zaplenili izposojeni denar.

FANT JE ZIJAL

Pri Bosanski Kostanjnici se je pripetila 13-letnemu pastirju Dragotinu Vukiću nenavadna neizgoda. Ko je na pašniku spal, mu je skozi odprta usta zlezla v želodec neka kača. Sele, ko je prišel domov, je fant občutil v želodecu pritisk in bolečine. Zdravnik je ugotovil, da ima v želodecu kačo. Dal je sredstva, da bo kača spet prišla iz želodca.

NOVA JAMA

V Dolu pri Krškem so nedavno hude poplave odkrile vhod v novo podzemsko jamo, ki je približno 150 metrov dolga in ima nekaj stranskih rokavov. Raziskovalci so našli v jami več lepih kapnikov ter starinske črepinje in kosti. Posebno zanimanja vzbujata čudna živalska lobanja z grebenom.

M. Zevaco:

FAVSTA

ZGODOVINSKI ROMAN

Kralj je stopil iz svoje sobe, pogledal mrtveca in zamrmral: "Kak velikan! . . . Mrtev je videti večji, nego je bil živ . . ."

Nato so se blede ustnice Henrika III. skrivile v nasmeh. Iznenada je vzdignil nogo in je stopil mrliču na glavo, rekoč: "Ni ga kralja v Franciji razen mene! . . ."

Stopil mu je na glavo, prav tako, kakor pred šestnajstimi leti vojvoda Guiški mrtvemu Colignyju . . .

Med tem je nastajal po vsej mestni hiši strahovit krik in vik. Glas o vojvodovi smrti se je raznesel v nekaj trenutkih. Prestrašeni guisevci, zbegani po nepričakovnem udarcu in napadeni po kraljevih pristaših, so bežali na vse strani. Že so hiteli po ulicah čete, da bi zgrabile vojvoda Mayennskega, kardinala Guiškega in ostale voditelje Lige. S chartrskih zvonikov je klenkalo plat. Vse mesto je bilo mahoma polno hrupa, streljanja, vpitja in preklinjanja razjarjenih ljudi. Kamorkoli si spustil oko, povsod si videl trope ligarjev, ki so v brezglavem neredu hiteli proti vratom . . .

Zgoraj, v svoji sobi, pa je ležala v naslanjaču Katarina de Medicis in hropla v smrtni mučki. Njen posel na tem svetu je bil opravljen; zdaj je smela zatisniti oči! . . .

Med prvimi, ki so ostavili mesto, sta bila Karel Angoulemeški in vitez de Pardaillan. Mladi vojvoda je bil že napravljen, ko je planil vitez v njegovo sobo, in konja sta osedlana čakala na dvorišču.

"Storjeno je!" je zaklical Pardaillan ter pograbil prijatelja za komolec, vlekoč ga proti vratom. "Na pot! . . . Ne izprašuj te me, minute so dragocene. Na pot! . . ."

In tako je moral potrpeti, čeprav je od radovednosti drhtel kakor struna. Toda vpitje množic, ki so se valile po ulicah, mu je kmalu povedalo vse. Bled kakor zid je jahal z vitezom vstric, vprašujoč se, ali bedi ali sanja.

"Saj ni mogoče," je mrmral sam pri sebi. "Zaupal bi mi bil . . . in kako bi se bilo utegnilo zgoditi? . . . Kdaj in kje? Saj ni mogoče, da bi bilo res njegovo delo; . . ."

Chartres je ostal za njima. Uro ali dve sta dirjala molče, nato sta se ustavila na višini, s

katere se je odpiral razgled naprej in nazaj. Cesta pred njima je bila prazna, cesta za njima je ponekod nalikovala razburkani reki ljudi, ki se je na levo in na desno razlivala čez bregove.

"Morala bova zaviti po bližini," je mirno rekel Pardaillan. "Povodenj, ki se vali iz Chartresa, nosi opasnost s seboj."

"Pardaillan," je vzkliknil Karel, "govorite že! . . . Od čigave roke je poginil vojvoda Guiški?"

Pardaillan ga je presunljivo pogledal, toda rekel ni niti besedice. Namestu odgovora je iztegnil desnico in jo je vzdignil visoko v zlati solnčni sijaj . . .

"Od vaše roke?" Mlademu vojvodi je zamrla duša v prsih. "Vendarle! Od vaše roke . . ."

"V poštemen dvoboju," je izpregovoril vitez, kakor bi zavračal neko drugo misel . . . "Od moje roke. Upam, da je zato ne boste prezirali?"

"Jaz da bi jo preziral!" je vzkliknil Karel Augoulemeški. "Jaz? . . . Kakor da je na vsem božjem svetu kaj poštenjšega in pravičnejšega od vaše desnice! . . ."

Toda besede niso mogle izraziti tega, kar mu je bilo na srču. V svoji presunjenosti je prijel Pardaillana za roko, ki je bila prelila kri vojvode Guiškega — in preden mu je utegnili braniti, se je sklonil do nje in jo je poljubil! . . .

"V svojem imenu," je šepnil pri tem, "in v imenu Karla IX., ki ste ga maščevali! . . ."

"Dečko moj!" je zamrmral Pardaillan. "Dečko moj! . . ." Njegove oči so se mehko uprle v prepadeno obličje vojvode Angoulemeškega. "Da vam ne bi nikoli nihče poljubljaj desnice za takšno dejanje! . . ."

Nekaj trenutkov sta oba mol-

ARE YOU ONLY A THREE-QUARTER WIFE?

MEN, because they are men, can never understand a three-quarter wife—a wife who is all love and kindness three weeks in a month and a hell cat the rest of the time.

No matter how your back aches—how your nerves scream—don't take it out on your husband.

For three generations one woman has told another how to go "Smiling Through" with Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound. It helps Nature tone up the system, thus lessening the discomforts from the functional disorders which women must endure in the three ordeals of life: 1. Turning from girlhood to womanhood. 2. Preparing for motherhood. 3. Approaching "middle age."

Don't be a three-quarter wife. Take LYDIA E. PINKHAM'S VEGETABLE COMPOUND and Go "Smiling Through."

čala. Toda vitez, ki ni bil lakomen ganjenih prizorov, se je kmalu vzravnal v stremenih. "Naprej!" je dejal. "Podvizaj se, da dosepeva v Pariz pred Guisevimi božjepotniki. Čas je, da jameva misliti na Violetto! . . ."

Glejte," je nadaljeval, prikrivaje si oči z roko, "ali nisem rekel, da tvegava glavo, če se predava temu toku?"

Tako govoreč je pokazal proti znožju griča. Med množico, ki je drla v breg, se je bila pojavila nosilnica, obdana z močno stražo na konjih.

"Nosilnica njene Svetosti Favste!" je zamrmral Pardaillan. "Radoveden sem, kaj bi storila z nama, če bi naju zdaj dobila v pesti! . . ."

Favsta je videla jezdeca vrhu klanca. Zdrznila se je od slutnje in zasenčila oči z roko; toda preden ju je utegnila spoznati, sta izpodbodla svoji živali in v diru izginila pod drevjem bližnjega gozda.

Chartres se je pomiril šele v prvih popoldanskih urah. Guisevci, kar jih ni pobegnilo, so bili pobiti ali spravljani v ječe; meščani, ki so se zjutraj z grozno zapirali v svoje domove, so spet prihajali na ulico ter povpraševali sosedne in znanca, ali je vojvoda Guiški res ubit in kako in zakaj so ga ubili . . . Vest, da je Guiseu snoval zaroto zoper kraljevo življenje, da se je zvestim plemičem njegovega Veličanstva v poslednjem trenutku posrečilo izpodbiti ta zločinski naklep, da je vojvoda pri tem poginil — in končno, da leži kraljica — mati na smrtni postelji, se je širila od ust do ust. Marsikod so škrtali z zobmi, polglasno preklinjali Heroda in

njegove privržence ter napovedovali, da bo Liga tudi po smrti svoje vodje umela braniti stvar Cerkev in pravico francoskega ljudstva; toda hušjih izbruhov ogorčenja ni bilo in vojniški oddelki, ki jih je Crillon razposlal po vsem mestu, da bi v kralji pričakovani upor, so zaman iskali opravka. Duša množic je pač taka, da se najrajša nagiblje k zmagovalcu. Jedva nekaj ur po Guisevi smrti si že čul glasove, ki so ga obsojali, češ da ni zaslužil boljše usode. In končno: z vojvodovo vred je bila odstranjena tudi nevarnost državljanske vojne, ki je stala pravkar še tik pred durmi. Misel na bližnje pomirjenje in deželje je opajala celo tiste, ko so se šteli za dobre ligarje. Ko se je raznesel glas, da bo v stolnici zahvalni "Te Deum" za kraljevo rešitev, je drl do mallega ves Chartres navdušeno vzklikaje proti katedrali.

Zvonovi so že peli v večerni mrak, ko je Jacques Clement, to pot v meniški obleki, nekam plašno stopil v grajsko gostilno. Drgetal je in zobje so mu sklepetali. Strežajka, ki je pravkar kurila in pivski sobi, se je naglo obrnila, pogledala ga in ostrmelala:

"Kaj vam je, častiti oče? . . . Bledi ste . . . tako čudno blede, kakor da ste pravkar ubili človeka . . ."

Nič ni kazalo, da bi šla beseda menihu do živega. "Zebe me," je odgovoril z bledim nasmeškom. "Kozarec dobrega vina me bo pokrepčal."

Izpil je polovico steklenke, ki jo je postavila predenj; nato je plačal in naglo odšel proti mestni hiši. Nedaleč od vhoda je obstal, kakor da opazuje ljudi, ki so prihajali in odhajali. Dolgo je strel Jacques Clement v to neobičajno vrvenje. Nihče, kdor bi ga bil srečal tako zamaknjene, ne bi bil slutil, da v resnici ne vidi ničesar. Premišljeval je, sanjaril in se potapljal vase. Naposled ga je izpreletel dolg drhtljaj. Njegove oči, dotleje steklene in srepe, so se zdajci napolnile s koprnjenjem.

"Naj se zgodi, Marija!" je šepnil sam pri sebi. "Ali poginem zaradi svoje ljubezni do tebe, ali pa ostanem živ, da umrem od blaženstva v tvojem naročju . . . Eno je kakor drugo. Karkoli me zadene, bo sreča in radost, da si slajše želeli ne morem! . . ."

Ozrl se je v večerno nebo, kakor bi iskal na njem prikazni angela; nato je s trdnim korakom krenil proti vhodu.

"Stran!" je kriknil stražar in naperil sulico.

Jacques Clement se je nestrpno zganil; očitno ni bil pripravljen na to zapreko.

"S poti!" je ponovila straža. Tudi iz veže so se usuli vojniki in so jeli pehati prišleca izpred vrat, ne oziraje se na njegovo meniško haljo.

"S kraljem bi rad govoril!" je viknil Jacques Clement.

Henrik III. je baš tedaj gledal skozi okno.

"Kaj hoče ta človek?" je

vprašal oficirja, ki je stal blizu njega.

"Vprašat pojdem, sire," je odvrnil oficir.

"Recite jim, naj ne bodo preveč surovi z njim," je povzel kralj. "Ligarji me itak že opravljajo, da sem hugenot in zaklet sovražnik menihov."

"Kaj želite, častiti oče?" je vprašal oficir, ko je stopil k Jacquesu Clementu.

"S kraljem moram govoriti," je rekel menih s trdnim glasom.

"Do njegovega Veličanstva ne more vsak kar tako."

"Iz Pariza prihajam," je dejal nato Jacques Clement; "s smrtno nevarnostjo sem prinisel kralju važna pisma."

"Pisma z Pariza? Oho, to je druga stvar! . . . Dajte, velečastiti, dajte! . . ."

Jacques Clement je potegnil izpod halje sveženj pism ter pomolil eno izmed njih oficirju: "Naj kralj prečita tole. Če se mu bo zdelo vredno, naj me pokliče predse; vsekako dobi ostala pisma samo iz mojih rok, ne drugače."

Vsebinsa pismu mu je bila neznanca; Favsta mu jih je dala še sinoči in ga je naučila, kako naj govori.

Uverjen, da je menihu do nagrađe, je oficir pokimal z glavo in je odnesel pismo Henriku III. Jacques Clement je ostal pred vrati pod nadzorstvom straže. Njegov obraz je bil tako vesel in zadovoljen, da so vojniki šepetali med seboj: "Gotovo je

prinesel njegovemu Veličanstvu dobre vesti . . ." A v tem se je vrnil oficir in mu je mignil z roko. Menih se je vzravnal. Njegov obraz je postal mahoma bled kakor smrt in se je izpremenil tako in ga stražniki skoraj niso spoznali . . . Jacques Clement je vstopil! . . .

V sobi, kamor so ga odvedli, je našel Henrika III. sedečega v naslanjaču, okoli katerega je stalo nekaj višjih oficirjev. — Kralj se je jedva ozrl na meniha:

"Slišim, da imate še več pism. Dajte mi jih," je rekel z malomarnim glasom.

"Sire," je odgovoril Jacques Clement, "pisma so majhnega pomena; glavno je to, kar vam imam povedati."

"Nu, govorite . . . Kaj je novega v Parizu? . . ."

(Dalje prihodnjič)

Oglašajte v — "Enakopravnosti"

TOOK OFF 17 LBS. OF UGLY FAT

HEEDED DOCTOR'S ADVICE

Mrs. Robert Hickey, Roseville, Calif., writes: "My doctor prescribed Kruschen Salts for me—he said they wouldn't hurt me in the least. I've lost 17 lbs. in 6 weeks. Kruschen is worth its weight in gold."

Mrs. Hickey paid no attention to gossipers who said there was no safe way to reduce. She wisely followed her doctor's advice. Why don't YOU?

Get a jar of Kruschen to-day (lasts 4 weeks and costs but a trifle). Simply take half teaspoonful in cup of hot water every morning. All druggists.

Full-flavored



—perfect for cooking!

● Kraft American has a mellow, full-flavored richness that makes it perfect for sandwiches. And for cooked dishes you can depend on this American Cheese to melt perfectly.



The 7 Kraft Cheese Spreads

now in new design Swankywig glasses!

● Sparkling glasses strewn with bright stars . . . the new Swankywigs. You'll want to collect a whole set. And while you're doing it, get acquainted with all seven of the delicious Kraft Cheese Spreads. They're marvelous for sandwiches, salads, and appetizers.



AMERICA'S LEADER AT 4 for 10¢



Čiste, svetle, zdrave KRASNE OČI so čudovita last. Murine očisti, in lajša ter je osvežujoč in neškodljiv. Knjigo Eye Care all Eye Beauty poslijemo brezplačno na zahtevo.

Murine Co., Dpt. H. S., 9 E. Ohio St., Chicago

TRGOVCI IN OBRTNIKI!

SEDAJ JE ČAS, DA SI NAROČITE VAŠE KOLEDARJE ZA 1938

Pri nas imamo veliko izbero vseh vrst koledarjev, ki vam bodo gotovo ugajali. Imamo letos posebno lepe vzorce. Izplačalo se vam bo, da si ogledate naše vzorce predno naročite navadne, slabe koledarje od druge družbe.

Obdarite letos vaše odjemalce, ki so vam bili naklonjeni celo leto, s koledarji. Pridite si ogledat vzorce sedaj, ko je zaloga popolna in izbora nenavadno dobra.

Oglasite se v uradu ali pokličite HENDERSON 5311 ali 5312, in zastopnik pride k vam.

ENAKOPRAVNOST 6231 ST. CLAIR AVENUE

LIFE'S BYWAYS



Vsem Slovencem,

ki čitajo angleško, kakor tudi staršem, ki želijo dati svojim odraslim sinovim in hčeram v roke dobro knjigo, priporočamo krasno novo povest

Grandsons

(VNUKI)

KATERO JE SPISAL

Louis Adamic

Avtor 'The Native's Return,' 'Laughing in the Jungle' in 'Dynamite'



To je povest treh vnukov slovenskega izseljenca v Ameriki.

Cena lepo vezani knjigi obsegajoči 371 strani, je \$2.50.

NAROČILA SPREJEMA

ENAKOPRAVNOST

6231 ST. CLAIR AVE. — — — — CLEVELAND, OHIO